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A függetlenség .sportban tegnap volt 
egy kis forrongásaié ájmiatt, hogy 1917-en 
túl meg ne kössék a nemzet kezét az 
önál’ó vámterület megvalósítását illetőleg. 
Állítólag 180-an aláírták az ivet, hogy 
kilépnek a pártból, ha a kormány bele- 

j egyeznék a kiegyezésnek e határidőn túl 
való meghosszabbításába. Kossuth is csak 
nagynehezen tudta lecsillapítani forrongó 
pártját.

A vezér szavában mégis csak meg­
nyugodtak.

Ma azonban az osztrákok olyan térre 
vitték át a fenyegető4, amely nagyon 
könnyen veszedelmes lehet, de nem any- 
nyira mirhánk, mint inkább kedves szom­
szédainkra. És ha megvalósítják ezt a 
fenyegetést, akkor nemcsak a független­
ségi párt fog forrongani.

Az osztrák parlament most fel lévén 
oszlat»a — most készülődnek az uj vá­
lasztási törvény alapján a választásokra 
— a küzdelem szinterét a tartomány­
gyűlésekbe helyezték át. Ma a csehek 
tartománygyülése szólt bele a kiegyezési 
kü delembe.

Prágából jelentik: A lartománvgyülés 
összes pártjainak elnökei egy nyilatko­
zatot írtak alá, mely szerint az osztrák 
és magyar kormány közötti vámtárgyalá­
sok menetét a legnagyobb aggodalommal

NAGYVÁRAD, március 5.

A kiegyezés válsága.
(_ a.) Több, mint tiz esztendő óla

mást sem tesznek a magyar és osztrák 
kormányok, mint járják az utat Budapest­
től Bécsig és Bécstől Budapestig, alku­
doznak, puhítják egymást, fenyegetőznek, 
bukdácsolnak, de semmiféle sikert elérni 
nem tudnak.

Széli Kálmán az emlékezetes Sylves­
ter este le sem rázva magáról a bécsi ut 
porát, diadallal hirdette Budapesten, hogy 
a trónöiökös közbtnjárására sikerült 
rnélbe ütni Körberrel akiegyezést, mely­
ben több vívmány van Magyarország 
számára s nem adtuk fel egyetlen jogun­
kat sem. Azóta a két kezünkön sem tud­
juk összeszámítani, bogy hány kormány 
bukott meg a Lajtán innen és a Lajtán 
túl és a mostani kormányok még csak 
ott tartanak, hogy elkezdték a második 
kiegyezést, ezalatt pedig a kél fél ugyan­
csak fenyegeti egymást. Sajnos, hogy az 
osztrákok — akik különben éppen 27 
felé húznak, a magyar ellen mind össze­
fognak, mi pedig széthúzunk most is, 
hacsak ez a legeslegújabb osztrák fenye­
getés egy táborba nem hajt bennünket. i
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nézik, mert úgy látják, hogy a korona 
és a magyar koalíció között történt meg­
állapodásra való hivatkozással a vám­
közösség fentartása végeit Ausztriától 
egyoldalú áldozatokat kívánnak. Nehogy 
ez bekövetkezzék, te jesszen indítványt a 
tartománygyülés a csász kir. kormány 
elé, mely szerint a vámtárgyalásokba 
vonják bele a kiegyezés összes komplexu­
mát. És ha ez a kiegyezés nem történ­
hetnék meg, hogy Ausztriára nézve mél­
tányos kieg^ez^s köttetnék, akkor szó­
lítsák fel a császári királyi kormányt, 
hogy szüntesse meg Magyarországgal a 
közös vámterületet és erre nézve tegye 
meg a szükséges intézkedéseket.

Hát ettől a nagyhangú fenyegetéstől 
nem igen ijednek meg a magyarok. Ok 
is szeretnének már végre valahára tisz­
tába jönni a kiegyezés egész komplexu­
mával, revízió, gyökeres revízió alá 
venni az egész kiegyezési törvényt.

Ez ugyan nagy munka lesz, de 
legalább néhány évtizedre nyugtot enged 
az országnak, hogy a közjogi bajokon 
kívül más egyébre is gondoljunk. Mert 
erre lenne már égető szüksége az 
országnak.

„TISZÁNTÚL“A f u r f a n g-
— Angolból. —

Orma'hwaite Srlinát olyan nő vezette be 
a társaságba, nki a legfőbb szer.-p’-t vitte Árva 
leány volt, de nagyon szép és igen gazdag, 
idegen volt a fővárosban és csakis öreg, pápa­
szemes társalkodónője kisérte mindenüvé, ha 
azonban bálokra és <stelyek>e ment, mindig 
egy-egy ismerős asszony gardiiozta, akik szí­
vesen vették igénybe a leány gyönyörű fogatát

Természetesen örökösen körül volt véve 
udvarlókkal. De hamar arra a meggyőződésre 
jutottak, hogy Ormathwaite Selina ez idő sze­
rint nem akar férjhez menni Azért a háza min 
dég nyitva van minden jóravaló vendég szá­
mára.

Csak egyetlenegy embernek vo.t ellenkező 
véleménye, és ez azt gondolta, hogy Selina 
rö' de e■> férjhez megy. Lamerton kapitány 
volt az, aki irnádásig beleszeretett a szép ide­
gen lányba, és úgy vette észre, hogy az sem 
közönyös iránta. Minthogy a szezon elejétől 
konok kitattássai udvarolt neki, elhatározta, 

hogy végre a következő bálon, amely az utolsó 
lesz a jövő szezonig, nyilatkozik neki. Igaz, 
hogy egy kicsit félt, de ha visszagondolt a 
lágy tekintetű ártatlan leányszemekre, 
vélte, hogy talán mégis visszonozzák a 
relmét.

E érkezett a Hauff shire House bálja. La­
merton kapitány már korán ott volt, hogy a 
Selina megérkeztéig végigtáncolja a. köteles 
keringőket az ismerős leányokkal. Meleg éjszaka 
volt. A táncosok a nyitott ablakok előtt hüsöl- 
tek, a leányok pedig e y másik, csoportban 
szólták a fiatal asszonyokat.

Egyszerre csak a bejáratnál halk nesz 
keletkezett, mint ahol valami várva-váit tisz­
teletreméltó egyéniség szokott megérkezni, és 
Selina lépett be a terembe.

Egy pillanat alatt körülvették a fiatal em­
berek és Lamerton kapitány csak erőszakos 
taszigálással tudott közelébe férkőzni. Egy tán­
cot kapott tőle és szomszédja lett az asztalnál.

Seli a sápadtabb volt, mint rendesen és szo- 
mr<rn arrcai hallgatta véeie udvarlója szenve- 

neki,

úgy 
sze-

moru arccal hallgatta végig udvarlója : 
déyes szavait. Kitérő, válaszokat adott 
végül pedig hozzátette:

— At»ól tartok, hogy tbből nem 
semmi, vagy legalább is most egyelőre 
Az okokat azonban nem mondhatom el.

lehet
nem

De azért megígérte, hogy másnap déli 12 
órakor határozott választ ad neki, és nemso­
kára a vacsora után haza sietett.

Másnap reggel Lamerton elegáns alakja 
már fél tizenegytől látható volt azon az utcán, 
ahol Selina lakott. Türelmetlenül járt le s fel, 
mig végre a jelzett órában becsengetett a 
leánynál.

— Nincsenek itthon, uram, — kiáltott jó 
előre a portás felesége. — Ormathwaite kis­
asszony, a társalkodónője és a komorna a tíz­
órás vonattal elutaztak. Még tegnap este a bál 
előtt kapott valami sürgönyt, melynek követ­
keztében haladéktalanul el kellett utaznia. 
Nekünk azt mondta, hogy kiadhatjuk a lakást, 
az itt maradt holmiját csak egy hó múlva kell 
utána küldeni arra a címre, amit majd megír. 
Azonkívül még itt hagyott egy csomó pénzt, 
hogy minden beérkező számlát kifizessek.

_  Nem hagyott hátra valami levelet szá­
momra ? — szakította félbe a kapitány türel­
metlenül a bőbeszédű nőt.

— De igaz biz a, hagyott itt valami ut 
részére valami levelet. Valószínűleg önnek szól, 
de annyira el vagyok io da-va. hogy el is felej­
tettem, meg aztán a nagy meleg ...

— Adja ide gyorsan a levelet — sürgette 
őt Lamerton. _________
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A képviselőház holnap, szerdán ülést 
tart, melynek napirendjére több kisebb javas- 
lat — köztük a balatoni vasút — ------van kitűzve.

A gazdák veszedelme.
A mi gazdáink a sok természeti csapás 

mellé ez évben egy újabb csapással lesznek 
sújtva.

A munkás szövetség nagyváradi csoportja 
legutóbb tartott közgyűlésén egy olyan határo­
zatot hozott, mely a gazdák pusztulását jelenti- 
Közgyűlésük határozatának legfőbb pontja, hogy 
a munkásokat az eddigi rendes napszám helyett 
óraszámra fizessék.

A munkások követelik, hogy a rendes me­
zei munkát óránként 30 fillérjével fizessék úgy 
a férfiaknál mint a nőknél. A könnyebb mun­
kák alkalmával 22 fillért követelnek. Aratás al­
kalmával 40 fillér órabért követelnek, melynek 
igen sok mellék salláriuma van, igy többek 
között minden 1000 kilogram gabona után 100 
kilogramot követelnek. — Aratás alkalmává, a 
fizetés, ha élelmezést is kapnak az aratók ke­
vesebb.

Hihetetlenül vakmerő követeléseik egyik 
kimagasló pontja, hogy a takarmánykövetelé­
seiket a gazda saját költségén köteles a mun­
kás lakására szállítani, melyet ha nem teljesí­
tene 10 koronával személyenként megválthatja. 
Köteles a gazda a munkásokat lakásukról a 
munka helyére el és haza szállítani.

Követeléseikben benne van az is, hogy az 
akkord munkások eltörlendök. Továbbá, hogy 
csakis olyan munkást köteles alkalmazni a 
gazda, aki tagja a munkás szövetségnek. Ezek 
közül is csak azokat, kik helybeliek, vidékről 
csak az esetben szabad hozni munkást, ha 
helybeli már nincs.

A munkások követelése kiterjed a téglá­

munkásokra is. Követelik, hogy a téglamunkás 
fizetése óránként 40 fillér legyen.

Ezek a főbb pontok, melyekkel meg 
akarják nyomorítani teljesen mezőgazdaságun­
kat a munkások.

E követelések oly fantasztikus 
hogyha ezeket teljesitik 
végével ráfizethetik a t. 
jövedelmüket. Ezek a
kosságnak tömeges romlását, pusztulását idézik 
elő ha beteljesülnek.

Komikus, hogy a követelők e pontozato- 
kat a polgármester elé terjesztették jóváha­
gyás illetve szabályrendeletileg való biztosítás 
végett oly indokolással, hogy e követelésekre 
őket a jelenlegi nagy drágaság indította.

Mosolyogni kell ez indokláson, mert épen 
úgy beszélnek, mintha egy csöpp részük sem 
volna a jelenlegi nagy drágaság előidézésében. 
Vakmerő és igy minden logika nélküli e kö­
vetelés sorozat, mert ha be fognak < 

ő követeléseik, akkor nem 
drágaság, de 
élelmet, mert

" ; magasak, 
■> a munkadók aratás 
munkások bérére minden 
követelések a kisbirto-

való volna a

épen
a gazdáink

esetleg
i csak 

nem fog lé­
tünkre

gazdáknak valami 
féktelen

teljesülni az 
nagy lesz a 
hetni kapni 
jutnak.

Idején
gyökeres intézkedéssel útját vágni a 
izgatásoknak, mert különben követeléseik teljes 
romlást és anarchiát hoznak az országra.

ÚJDONSÁGOK.

a

a

Tájékoztató.
Március 7. este 6. Kath. líceumi böjti estély 

jogakadémia dísztermében.
Március iß. A Sza’csvay-szobor leleplezése.
Március 2i. este 6. Kath. líceumi böjti estély 

jogakadémia dísztermében.
Április 13, Kath. líceum zárünnepélye.

ülés most sem fog csendesen folyni, mert az 
alispáni jelentés és a belügyminiszteri leirat erős 
vitát fog produkálni. Az ülés délelőtt 10 órakor 
veszi kezdetét.

* Villamos a fürdőkbe A fürdőkbe 
építendő villamos vasút ügyét az államépité- 
szeli hivatalnak adta ki a vármegye vélemé- 
nyes jelentés tétel végett. A mérnöki hivatal 
tegnap terjesztette be az alispánhoz jelentését, 
mely szerint a kérelmet teljesíthetőnek találja. 
A vélemény szerint a vasút vágánya az úttest 
baloldalára engedélyezhető. Az utón közbeeső 
úti műtárgyak, hidak használata azonban nem 
engedhető át a villamos forgalomra, mert azok 
jelenleg oly keskenyek, hogy a vasút megépí­
tése által teljesen el lennének foglalva. A 
mérnökség erre vonatkozólag javasolja, hogy 
a hidak kiépítését a villamosvasút építtetői 
teljesítsék A vasút ügyével a közgyűlés fog 
foglalkozni.

* Szakvélemény Spengler gyógy- 
í módjáról A Tuberkulózis című szaklap teg- 
I nap érkezett száma nem valami hízelgő kri- 
1 tikát ír Spengler gyógymódjáról. O—K. D. 

jelzéssel (Okolicsányi-Kulhy Dezső) a követ­
kező közlemény szól róla:

Spengler Károly dr, Davosban, az ösmert 
svájci havasi gyógyhelyen, újabban a Koch-féle 
tuberculin-gyógymód egy tökélete?itésével ke- 

í zeli tüdővészes betegeit. Spengler dr maga 
I nevezi igy az ő gyógyeljárását egy munkála- 

eljárásnak az emberi és ál­
szarvasmarhából szárm zó) 

külön-külön 
alkalmazása

_  A levél nagyon keveset foglalt ma 
pában:

»Édes Ralfom! — (Azt hiszem, szabad 
Így hívnom először s talán utoljára.) Fontos 
okaim vannak reá, hogy egy ideig nem akarok 
senkihez nőül menni. Az okát még magának 
sem mondhatom el, mert másnak ártanék ezzel. 
Azért nem akartam mégegyszer látni elutazá­
som előtt, mert féltem, hogy nem lesz magától 
erőm elbúcsúzni és meg akartam óvni magun­
kat a felesleges bánkódástól. Próbálja meg 
elfelejteni a maga fájó szivü Selináját és legyen 
boldog mással.

Lamerton busán tette zsebre 
Nem bírta elképzelni, hogy kinek árthatnának 
azzal, ha egybekelnének. De azért 
tűrte keresztjét és az okokat nem 
Selina kedvéért.

Ez alatt az idő alatt egy gőzhajó fedélze­
tén két fiatal egyén beszélgetett. Az egyik 
Selina volt, a másik pedig egy sápadt, nagyon 
csinos, de vézna, beteges férfi.

Úgy látom, hogy mégis csak szeretted azt 
a daliás kapitányt, — szólott a férfi ideges 
remegéssel. — És én miattam feláldoztad őt 
is, magadat is. Bár inkább agyonlőttem volna 
magamat.

A leány tiltakozó mozdulatot lett.
— Hogy beszélhetsz igy, csacsi gyerek ? 

Hát nem egysz rüen kijátszottak az egész vilá­
got í Felöltöztettelek a társalkodónőm ruhájába, 
úgy jöttél be és ki a házamból. Most aztán 
üthetik bottal a nyomodat, mert itt mint a 
fivérem utazol, ott pedig, ahol kerestek, öreg 
nő alakjában járkáltál, pápaszemmel az orrodon. 
Az a jó lélek nem fog elárulni, ne félj I — Meg 
aztán majd ha kiderül, hogy ártatlan vagy, 
még akkor is a felesége lehetek neki.

(Vége köv?

a levelet.

megadással
kutatta a

Tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőinket, ; 
hogy úgy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szóló előfizetéseiket 
m i elöl) b beküldeni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

* II. Rákóczi Ferenc arcképe a vár­
megyeházán. Biharvármegye törvényhatósága 
múlt évi őszi közgyűlésén elhatározta, hogy II- 
Rákóczi Ferenc arcképét közgyűlési terme ré­
szére megfesteti. A kép megfestésére két pá­
lyázó versenyezett és pedig Eodrey Sándor bi- 
harmegyei születésű művész kit több kiállításon 
ért e'ismerésekből s a városháza részére festett 
Tisza Kálmán képről már ismerünk, s a másik 
pályázó nagyváradi ember Páll Ágoston. A két 
pályázó közül Páll ajánlatát vették figyelembe. 
Páll képe már készen is van, s annak átvételére 
megye nevében az alispán Glacz Antal főispánt, 
Fetser Antal telsz, püspököt s Cziífra Gerő 
megyebizottsági tagot kérte fel.

* A megyei közigazgatási bizottság 
Ülése. Biharvármegye közigazgatási bizottsága 
ma fogja megtartani március havi ü'ését. Az 
ülés tárgysorozata a következő:

1. Az alispán jelentése.
2. Belügyminiszteri leirat.
3. A kereskedelemügyi miniszter leirata 

vasúti engedélyezések tárgyában.
4. A belügyminiszter leirata a közigazga- 
végzések megfelebbezhetősége tárgyában.
5. Az oláhapáti úrbéresek kérelme.
6. Illetőségi ügyek.
Az ülésen Glacz Antal fog elnökölni. Az

tási

idban. Lényege az 
lati (nevezetesen a 
gümőbacillusokból 
kulinok kombinált 
beméi.

Köztudomású, 
egyes eset mily 
igényli a i_a ........ , , ,
resztiilvitele, hogy annak kétségtelenül jo ered­
ménye elérhető, 
kerülhető legyen. . „
a gyöngykórbacillus tuberculiujánaic belevonása 
a therapiába, egyrészt a tuberculin kezelésnek 
nem tökéletesen gyakorlott kézoen Két e■ 
fegyverét óhajtja »egyélüvé« tenni, amennyi­
ben az emberre a gyöngykór-tuberculin sok­
kal kevésbbé hat, tehát esetlegesen mérgezőleg 
is kevésbbé hathat, mint az «isotoxin,« azaz 
az emberi gümőbacillus kivonatanyaga, az em­
beri tuberculin. Másrészt a kétféle tuberculin 
váltakozó alkalmazásától (mint Spengler mocdja, 
a »méregváltoztatástól*, »Giftwechsel«) 
a gyógyításra jelentős eredményt 
orvos. ,, ,

A kísérletek az uj eljárássá) javaban foly­
nak, de még korántsem nyilatkozhatik a kí­
sérletező búvárok komoly része a gyógymód ér­
tékéről, melyet a napi sajtó reklámja mái is 
cintányérjai közé ragadott. — így állván a 
dolog, jó lesz be nem ugorni.

* Megtagadott utcai elárusitási en­
gedély. Rinder Károly polgármester a beje­
lentett Nagyváradi Esti Újság utcai elárusi- 
tási engedélyét megtagadta. A polgármester 
ezen intézkedését a főkapitány véleményére 
hozta. A főkapitány ugyanis a bejelentett 
lapot a megszűnt Nagyváradi Újság folytatásá­
nak tartja s e miatt nem véleményezte az 
utcai elárusitás megadását.

* Megmérgezte az alkohol. Az alko­
hol pusztításának statisztikája tegnap ismét sza­
porodott egygyel. Tudósítónk jelentése szerint 
Pusztaujlakon tegnap délben Székely Imre hir­
telen meghalt, A megtartott vizsgálat során 
megállapítást nyert, hogy Székely az alkohol 
folytonos élve.-ete következteben mérgezésnek 
lett áldozata. A halál közvetlen oka szivszél- 
hüdés.

készített tuber- 
a beteg em-

gondot és az 
> mérlegelését 

régi tuberculin-gyógymód helyes ke­

zetlenben netaldni ártalma el- 
A Spengler-féle eljárás elve

mily nagy í 
körültekintő

is var 
a davosi
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* Harc egy villamos megállóhelyért 
jelenleg Kolozsvári-utcán az 5. számú ház előtt 
van egy villamos megállóhely, mely előbb az 
] számú ház előtt volt. Az áthelyezés akkor 
több kolozsvári utcai lakos kérelmére történ:. 
Most a villamos vasút igazgatósága a megálló 
helyet innen vissza akarja helyezni az 1. számú 
ház elé. E hírre azok a lakosok, kik az első 
áthelyezést kérték, most kérelemmel járultak a 
városi tanácshoz, hogy a megállóhelyet ha­
gyassa a jelenlegi helyen.

* Esküvő. Lukács Aladár, nagyváradi I 
fiatal törekvő kereskedő e hó 10 én, vasárnap 
délután tartja meg esküvőjét Budapesten, a 
Dohány-utcai zsinagógában Kelemen (Kuttner) 
Dávid és neje kedves leányával, Fridával.

* Képkiállitás a vármegye házán 
Megírtuk tegnap, hogy a budapesti Uránia 
nagyobbszabásu képkiáll.t ist rendez városunk­
ban Bihari Sándor képeinek kollektiv kiállítá­
sával. Mint azonban értesülünk, a kiállítás meg­
nyitása a vármegye háza dísztermében nem e 
hó 7-én, csütörtökön, hanem vasárnap, e hó 
10-én lesz, amit ezennel helyreigazítunk, A 
kiállítást Glace Antal főispán fogja megnyitni, 
s mint jól értesült forrásból értesülünk, a nagy­
váradi képkiállitást Molnár Viktor közoktatás­
ügyi államtitkár is meg fogja tekinteni.

* Az aktatolvaj fegyelmi ügye. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Hajdú Gyula fegyelmi 
ügyében tegnap Ítélkezett a számvevőszék ke­
beléből alakult fegyelmi tanács, és Hajdút te­
kintettel esküszegéssel elkövetett súlyos vétsé­
gére, állásától felmentette. A tanács ítéletét a 
jelen nem volt Hajdúnak írásban fogják kéz­
besíteni.

* Pályázat utbiztosaágra A meg­
üresedett mezőtelegdi utbiztosi állást a közel­
jövőben fogják betölteni. A főispán a pályá­
zat közétételére tegnap utasította az alispánt. 
A pályázat lejárati ideje április 4-ig van ki­
tűzve. A kinevezésnél tekintetbe, illetőleg 
előnyben fogják részesíteni az igényjogosult 
altiszteket.

* Berettyóújfalui lakásmizériák Be­
rettyóújfaluban a járásbirósági tisztviselőknek 
már évek óta nincs tisztességes lakásuk. Az 
igazságügyi miniszter annak idején felszólította 
a községet, hogy gondoskodjék megfelelő la­
kásokról, nehogy esetleg a község nyilvánítsa» 
miszerint az nem képes a hivatalnak, illetőleg 
hivatalnokainak állandó lakhelyet biztosítani. 
Ez esetben a járásbíróságot más alkalmas köz­
ségbe helyeznék át. Az igazságügyi miniszter 
leirata figyelmen kívül lett hagyva s a bíró­
sági tisztviselők ma is nyomorognak tűrhetet­
len odúikban. Ez ügyben tegnap a tábla el­
nöke átiratot intézett az alispánhoz, hogy uta­
sítsa a községet a megfelelő lakások felállítá­
sára, nehogy a községet e mulasztás miatt 
esetleg veszteség érje.

* A vasárnapi munkaszünet. Nagy­
várad városa a múlt évben előterjesztéssel élt 
a kereskedelmi miniszterhez a vasárnapi munka­
szünetnek újból való szabályozása tárgyában. 
A kereskedelmi miniszter ez előterjesztésre 
most leirt a városhoz s tudatja, hogy az ügyet 
megfontolás tárgyává fogja tenni. A munka­
szünet ügyében egyszerre fog határozatot hozni 
az italméréseknek vasár- és ünnepnap való 
zárva tartása ügyével, e végett az utóbbira 
vonatkozó városi határozatokat kéri a mi­
niszter felterjeszteni.

* Verseny a hirdetési oszlopokért. 
Alig pár napja, hogy Turay Lajos helyi ke­
reskedő kérelemmel járult a városi tanácshoz, 
hogy a városban 20 helyen felállítani szándé­

ráltam neki és ő megígérte, hogy megtesz, amit 
Csak lehet.

De az egyik máramarosi polgártárs konokul 
csóválta a fejét:

— Bocsánat, képviselő ur, de ebből egy szó 
sem igaz. Amint innen lementünk, én megállottám 
a kapu előtt és onnan el nem mozdul!am mos- 
tanig. És sem a képviselő ur nem jött ki, sem a 
miniszter nem jött be a kapun.

A képviselő ur egy pillanatig sem jött za- 
vorba. A máramarosi ember ugyan hires a ravasz­
ságáról, de ő elhatározta, hogy még ravaszabb lesz. 
Nyugodtan felelte:

— Maga bolond! Ez a ház, amelyben én la­
kom, átjáró ház. Két kapuja van és ezért nem 
látott maga engem kijönni.

De ekkor előállott a másik polgártárs:
— A másik kapunál én állottam. De úgy 

éljek én, hogy a képviselő ur ott se jött ki.
Most már be kellett ismernie a képviselő ur­

nák mindent.
És ezért mondtam én, hogy a képviselők 

semmit sem tesznek meg pénzért. A pénzt elfo­
gadják, de — semmit se tesznek érte.

* Ebvadászat a cigánytanyán. A 
rendőrség tegnap tartotta meg az ebvadászatot 
a cigánytelepen. Becsey Ignác rendőrörmester, 
Dobis József és Méhes Lajos rendőrök vadász­
fegyverekkel összesen 52 kutyát lövöldöztek 
le. Érdekes, hogy mire a gyepmester meg­
érkezett a dögszállitó kocsival, a cigányok a 
lelőtt kutyák közül — pedig a rendőrök je­
len voltak — 10-et elloptak.

* Az osztály sor «játék tegnapi hú­
zásán a következő számokat húzták ki nyere­
ménnyel:

10,000 koronát nyert: 88423.
jooo koronát nyert: 10350.
iooo koronát nyertek: 7495 39618 42408 

43215 76690 79036 123963.
yoo koronát nyertek: 6961 9856 10325 

10450 12955 14611 15137 17075 1770719505 
26657 28657 22639 24983 26121 28678 33791 
37677 38858 39370 39163 40185 42252 44307 
48583 53885 53893 61786 57435 71552 71877 
74142 77692 78600 78585 106934 109258 
111171 114103 117547 117800 118123 119955 
122193 122309.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

A SZENTLÁSZLÓ nyomdában 
legújabb divata és legcsinosabb név­
jegyek, valamint a legszebb báli és 
esküvői meghívók, úgyszintén minden­
féle nyomtatványok jutányos árban 
készíttetnek a legszebb kivitelben.

kolt hirdetési oszlopokra az engedélyt meg- i 
nyerhesse. Tegnap a régi hirdető Silbermann < 
Ignác fordult hasonló kérelemmel a városhoz.
Az utóbbi kérelmező eddigi érdemére hivat- 1 
kozva kéri részére biztosítani a Turay álta' 
kért jogokat. — Az eddigi érdemek pedig 
nem igen érdemesek dicsekvésre, mert igen 
sokszor megtörtént, hogy a plakátok nem ke­
rülnek rendeltetési helyeikre.

* Öngyilkosság Pus taujlaki tudósítónk 
jelenti, hogy ott tegnap délelőtt Jeremiás 
Sándor 42 éves odavaló lakos eddig ismeretlen 
okok miatt lakásán az úgynevezett mesterge­
rendára felakasztotta magát. Mikor a házbeliek 
elősiettek Jeremiás még élt, azonban már nem 
tudott szólani. A megkísérelt mentési munká­
latok dacára is Jeremiás rövid idő múlva meg- 
fuladt.

* Az össi váradvelencei útvonal. Az 
össi váradvelencei helyiérdekű vasúti útvonal­
nak még kiépítendő útrészeihez szükséges föld­
terület megvétele tárgyában tegnap átiratot 
intézett a vasút igazgatósága. Az igazgatóság a 
földterületet az eddigi szerződések szerint ki* 
vánja megvétetni s ennek a jóváhagyását is 
hozta javaslatba.

* Halálozás Egy derék, munkás életű 
ember hunyta le tegnap szemét örökre. Jankó 
vits János, a nagyváradi ipartestület puritán 
jellemű főjegyzője, mint értesülünk, tegnap a 
reggeli órákban végelgyengülésben meghalt. 
Sokan ismerték városunkban ezt a vidám ke­
délyű öreg urat és aki ismerte, becsülni meg­
tanulta. Halála városszerte részvétet keltett 
ismerősei és barátai körében. — A haláleset 
alkalmából Bertsey György, az ipartestület 
elnöke a következő felhívást bocsátotta ki 
Nagyvárad iparos polgáraihoz:

Tisztelt iparos társaim! Szomorú kötelességet 
teljesítek midőn tudomásukra hozom, hogy 
Jankovits János áz ipartestületnek 10 éven át 
volt főjegyzője folyó hó 5 én a reggeli órákban 
végelgyengülés következtében megszűnt élni. 
Az elhunyt a testületnek mindenkor szorgalmas 
és hü tisztviselője volt és tagjainak őszinte 
jóakaró barátja, kinek emlékét minden iparos 
kegyelettel fogja megőrizni. Felhívom az ipar- 
restület összes tagjait, hogy folyó hó 7-én d. 
u 3 órakor a Biharmegyei közkórházból meg­
adandó végtisztesség céljából teljes számmal 
megjelenni szíveskedjenek. Béke hamvaira! 
Nagyvárad, 1307. márc. 6. Bertsey György, 
ipartestületi elnök.

* Az ügyvédképviselő. Az ügyvédek 
elkeseredve beszéltek kollégáikról, az ügyvédkép­
viselőkről. Az egyik az asztalra csapva mondta:

__ Azért mert mandátumuk van, mindenki 
őket keresi föl ügyes bajos dolgával, Es ezek a 
képviselők mindent megtesznek pénzért!

A másik azonban közbeszólott:
_  Tévedsz! Az ügyvéd képviselők .semmit 

sem tesznek meg pénzért!
Mind rátámadlak, bogy hogyan is állíthat 

ilyet. De ő nyugodtan folytatta:
_  Úgy van> amint mondtam. Bizonyítékom 

van rá, hogy az ügyvéd-képviselők semmit sem 
tesznek pénzért. Ha nem hiszitek, hallgassátok meg 
ezt a kis történetet . . . Egy ügyvéd képviselő ba­
rátomhoz beállított két máramarosi polgártárs és 
fölkérte, hogy járjon közbe az érdekükben a mi­
niszternél. És hogy nagyobb foganatja legyen a 
kérésüknek, mindjárt le is tettek kétszáz forint ho­
noráriumot. A képviselő ur megígért mindent és 
ők látszólag megnyugodva eltávozlak.

De mindjárt ebéd után megjelentek megint. A 
képviselő ur derűs arccal fogadta őket:

— Beszéltem a miniszterrel, mindent elrefe­

SZÍNHÁZ.
A hét műsora.

Szerda: Vig özvegy, (Turchányi Olga ven- 
dégszereplé ével,) d. u.: A király házasodik, 
(Ifjúsági előadás.)

Csütörtök: Koldusgróf, (Turchányi Olga 
vendégszereplésével.

Péntek: Házassági három parancs.
Szombat: Milliárdos kiasszony.

Otthon. Szudermann nagyhatású drámá­
ját, — mel/et évek óta pihentet az igazgató­
ság, _ elevenítették föl tegnap este. Az elő­
adás a szezon egyik legkitűnőbb dráma elő­
adása volt. Minden szereplő megállotta a maga 
helyét s ha valami kifogást emelni lehet el­
lenük az, hogy szerepöket nem a legjobban 
tudták. Ezen a mi viszonyaink között — hol a
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tragikust operett alaknak, a I'ra‘ •saerc,me 
komikusnak állítják be, - csodálkozni sem 
lehet. Annál inkább örülünk tehát annak, ha 
mindenkit a maga helyén látunk.

Ángyai Ilkát, ezt a nagytehetségü tragikát 
aleti „ efemer«. ehOorfee. Égés, mfeé- 
„ete jutott érvényre Magda szerepében. Mel­
lette Fehér Gyulának vo t fényes estéje. A 1 
nyes estét nálunk nem a tapsok szerint Ítéljük, 
mert itt az elismerésnek e nemével csak az 
operettekben találkozunk. Ott aztán a panama 
kuplékat frappánsan megtapsolják, de az igaz 
művészetet sajnos kevesen értékelik. A drámai 
személyzetnek ezt az erős oszlopát az igaz­
gatóság érthetetlen okokból újabban nem fog­
lalkoztatja. Pedig éppen a tegnapi előadás^ fé­
nyes dokumentuma annak, hogy drámát 1= 
hét nálunk jól játszani s meg van annak is 
maga közönsége. 'Szendénél először láttuk 
drámai szerepben, ahol beválik. Tóth 
Körmendy, Simon Mariska, Szarvasst egyaránt 
jók voltak.

A rendező gondoskodhatott volna arról, 
hogy a falra tisztességes képet akasztasson, ne 
olyat, amely négy felvonáson keresztül bof 
ránkoztassa a közönséget. —ű>-

Ture» nyi Olga vendég»zereplé«e 
A ki még emlékszik azokra a diadalmas es­
télyekre, melyekben Turcsányi Olgát évekkel 
ezelőtt a fabódéban ami közönségünk részesí­
tette, az nem csodálkozhatik, hogy a publikum 
ma is nagy érdeklődéssel néz az ünnepelt 
primadonna fellépte elé; az kéiségtelen, hogy 
Turcsányi Olga ma az ország leggrac.iózusabb, 
legtalentumosabb operetté énekesnője. Egyé­
nisége a színpadra termett. Ambíciója mindig 
nagy sikereket biztosított neki. A hol csak 
megfordult — s ő a világ sok színpadán ját­
szott — taps, virág és ünneplés vette körűi. 
Játéka teljesen egyéni: uj csapásokat nyitott 
az operettben. Pajzán ötletes játéka, fegyelme­
zett Ízlése juttatták őt megérdemelt népszerű­
ségéhez. Ma este a Vig özvegyben lép fel, 
Glavari Hannát játsza. Holnap kreálja a Mihár- 
dos kisasszonyban Jessyt. A két darabban a 
szereplők a régiek. Csupán a Milliáidos kisasz- 
szony Évijét vette á Dobsa Margit, a kinek 
szerepe telve van szebbnél-szebb táncokkal és 
betétekkel.

Ifjúsági előadás Az ifjúsági előadások 
sorozatában kétségtelenül legkiemelkedőbb a 
mai délután. A Király házasodik az ifjúság szó­
rakoztatására talán a legalkalmasabb a régi 
irodalom gazdag kincsesbányájában. Tóth Kál­
mán színművei közül ez az egy maradt meg 
ma is frissnek, elevennek. Meséje rendkívül 
kedves, feldolgozása valóban poétikus. Nagy 
Lajos idejében játszik s a nagy király házas­
ságának bájos történetét ismerteti. A királyt 
Tóth Elek, a bosnyák bánt Fehér Gyula s 
Erzsébet banillát E. Kovács Mariska játsza.

Szigligeti-est Nagyvárad kiváló szü 
lőttjének, Szigligeti Edének emlékére szenteli 
az igazgatóság a pénteki előadást. Színre ke­
rül a Házassági három parancs, 
Ede egyik legsikerültebb társadalm 
A nagy dráma iró pompás korképet 
ben a darabban. A kegyeletet igy 
san köti egybe a szórakoztatással a 
séje humoros, szatirikus megírása. Az ünnepi 
estén a drámai személyzet legjobbjai működ­
nek közre.

is le-
a

Elek,

J E1 s ö nagyváradi | 
| tejgazdaság. ! 
B Nagyobb uradalmakkal kötött egyez- | 
|| ség folytán naponta fejt ' 

I friss tejet
— mely minőségre minden kézé­

ig lést felülmu1, — házhoz szállít 
H bármily k's mennyiségben is.
S Minden megmaradt, tej mennyi­
ig sésböl technikai utón kitűnő 
B tea vajat állít elő, melynek 

minden darabjain a valódiságot a

Íczégjelzés biztosítja
A tej kitűnő minősége es lap- 

tarlí.lma minden vidékről beszál­
lított tejet felülmúl s a kihordás 
pontossága minden gazdasszony 
előnyére szolgál.

Lefölözött, sütésre alkalmas tej 
literenként 8 fillér. —- 1

illusztrálni. Sándor Erzsi hangja egy tökéletes 
hangszer, melynek legalsó hangja épp olyan 
könnyen szólal meg, mint a legfelső.

ügy tudjuk, hogy a színtársulatunk erősen
Puccini Pillangókiasszonyára. Semmivel 

sem tenne a direkció nagyobb szolgálatot a 
közön-égnek, mintha Sándor Erzsivel mutatná 
'be ezt az operát, melynek címszerepe az ő 
legjobb és legkedvesebb partieja.

Kimagasló száma volt a műsornak Varró 
Domokosné úrnő és Ssmazsenka Ernő ur 
duettje, kik Rubinsteinnak egy zongorára és 
cellora irt klasszikus és óriási technikai kész­
séget kívánó darabját játszották. Mindkettőjük 
művészetét jól ismeri és hálás tapsokkal mél­
tányolja a nagyváradi közönség.

A kitünően sikerült hangverseny műsorát 
Rózsa Ilonka k. a. és Kovács Mariska, utóbbi 
a Szigligeti Színház tagja, egészítették ki egy- 
egy kedves, humoros magánjelenettel.

lg

«*:

Szigligeti 
vigjátéka. 
lest eb- 

hangulato- 
darab me-

táviratok

~ ..... . — Nagyobb
és állandó vételnél árkedvezmény. 
Iró, tejszín, túré, tejtől bármikor kapható 
Megrendelés bármely kihordóiál, 
vagy a Menház-ulca háta rnögö t 
Grünfeld Áron lakásán, Ligel- 

ulcza, 13- a- eszközölhető

A duma, elnöke.
Budapest március 5. (Saját tud. táv.> 

pétervárról jelentik: A duma elnökévé 
356 szavazattal 102 ellenében Golovin 
dumaképvisel H választották meg. Az 
eredmény kihirdetését a balpártiak tom­
boló lelkesedéssel fogadták, mig a jobb­
oldal tartózkodott minden tetszésnyilvá­
nítástól.

Sándor Erzei Nagyváradon
Ás isr, nöegylet hangversenye.

A magyar énekművészet legújabb ragyogó 
csillaga, Sándor Erzsi gyönyörködtette tegnap 
csodás művészetével a közönséget a Kereske­
delmi Csarnokban. Az izr. nőegylet minden év­
ben szerez valami kedves meglepetést a közön, 
ségnek, melylyel évenkint rendezni szokott 
hangversenyét kiváló művészi eseménynyé te­
szi. Ilyen kellemes meglepetés volt a tegnapi 
hangversenyen az Operaház legfiatalabb, de 
egyik legtehetségesebb és legképzettebb mű­
vésznőjének, Sándor Erzsinek a felléptetése.

Először Farkas Ödön »Sir a nóta . . .< 
cirnü dalát énekelte igazi magyaros érzéssel s 
hangjának meleg fénye, tiszta csengése min­
denkit elragadott. Fokozta a ha ást Mária nagy 
áriájával a Hunyadi László operából, hol mes­
teri futamai, tiszta és biztos staccatói és főleg 
hangjának tüneményes magassága bámulatra 
keltette a hallgatót. Futamai úgy peregnek, 
mint egy elszakadt gyöngysor, trillái a lehető 
legtökéletesebbek. Az utolsó számnak a Lakmé 
opera hires Csengettyű áriáját énekelte, mellyel 
soha sem tud eléggé betelni a pesti operaház 
közönsége. Az ária csaknem képzelhetetlen ne­
héz, de Sándor Erzsi látszólag a legnagyobb 
könnyűséggel énekelte végig, sőt a szűnni nem 
akaró tapsviharra egy részét meg is ismételte.

A behízelgő, lágy és mégis érces hangon 
s a tökéletes iskolán kívül az a nagy előnye 
van Sándor Erzsi énekének, hogy minden 
látható erőlködés s a fáradtság legkisebb nyoma 
nélkül énekli el azokat a részeket is, melyeket 
a primadonnák legnagyobb része a jól ismert 

( fejrázással és drámai gesztusokkal szokott

Az »Imperatrix« menekültjei
Budapest, márc 5. (Saját tud. táv.) 

Triesztből jelentik: A Castre Lloyd gő­
zös, mely az Imperatrix életbenmara- 
dottait idehozta, ma reggel öt órakor 
ideérkezett. A Plútó vontatóhajó partra- 
szállitotta a matrózokat. A Lloyd társa­
ság palotája elé nagy tömeg gyűlt, köz­
tük a megmenekültek hozzátartozói, fő­
képpen asszonyok, kik türelmetlenül 
várták, hogy férjeiket viszontlássák. A 
Casíore fedélzetén negyven matróz érke­
zett, az elmerült gözös kapitánya és 
tisztjei a Galicia fedélzetén csak holnap 
érkeznek. A menekültek leírják azokat a 
szenvedéseket, melyeket a szerencsétlenül 
járt gözös fedélzetén kiáltottak. A mentő- 
csolnakok legnagyobbrésze elpusztult és 
amikor másnap a tenger valamivel csen­
desebb lett, a hajóroncsokból néhány 
tulajt tákoltak össze, melyen néhányan , 
a bátrabbak közül megkísértették, hogy 
a partot elérjék. Az Imperatrix roncsa 
ezalatt egyre mélyebben sülyedt.

A »Berlin« emlékére.
Budapest, március 5. (Saj. lúd. láv.) 

Hock van Hollandból jelentik: Henrik német­
alföldi herceg ma anyjával, Mari özvegy 
mecklenburg-scbwerini nagyhercegnővel Hoch 
van Hollandba utazott és ott egy kalauzhajó 
fedélzetén arra a helyre ment, hol a Berlin 
roncsa a tengerbe merült. A kalauzhajó fedél­
zetén ott voltak az összes mentők, kik a Ber­
lin katasztrófája alkalmával a mentés müvében 
résztvettek. Miután a hajó horgonyt vetett, 
Henrik herceg beszédet tartott, melyben el­
mondta, hogy február 22-ike egész Hollandiát 
gyászba borította, de emlékül a bátor mentok
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Osztrák-m. állam vasutirészvény 670*— 
Közúti vasút — — — — 594’ —

Hivatalos árfolyamok.
budapesti áru- és értéktőzsde 1907 március 5-én.
Magyar aranyjáradék 4% — — — 113.40
Magyar koronajáradék 4% — — — 95’10
Magyar k sieti vasúti államkötvény 4°/, — 84 25 
Magyar föld tehermentesítési kötvény 4°/o — 95.— 
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 96’— 
Magyar gyeremény sorsjegy-kő lesön — 200’—
Tisza zab. és szegedi sorsjegy-kölczön — 150’50
Osztrák járadék ezüstben — — — 99’ —
Osztrák járadék papírban — — — 100’—
Osztrák korona járadék — — — 117’—
Osztrák járadék aranyban — — — 99.—
18é0. oszt, államsorsjegyek — — — 155’ — 
Osztrák-magyar bankrészvény — — — 17 65
Magyar hitelbank részvény — — — 17.65
Városi villamosvasút — — — — 833 -—
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 680’50 
20 frankos frankos (Napolendor) — — 683 25 
Osztrák magyar államvasuti részvény— — 19’08 
Német birodimi márka — — — — 117’57 
London vista — 1— — — — — 24117
Páris vista a — — — — — — — 95 45 
20 márkás arany — — — — — 23.48

tettére a királyné elhatározta, hogy a mentő­
ket az’ oraniai házi renddel feldíszíti.

__ Örvendek, hogy ezt a kitüntetést nek­
tek átnyújthatom, végezte beszédét a herceg 
és átnyújtotta a kitüntetéseket. Egy kalauz, 
valamint a mentőhajó kapitánya és egy hajós­
legény a rend aranyérmét, a többi pedig a 
rend ezüst diszérmét kapta. Később a herceg 
és anyja meglátogatták az elmerült hajóval 
megmentett hölgyeket, kik még Hock van 
Hollandban kórházi ápolásban vannak.

Gázrobbanás egy templomban.
Budapest, március 5. (Saját tud. táv.J 

A Morning Leandernek jelentik Lissabon- 
ból. hogy ott tegnap a Szent Magdolna 
templomban gázrobbanás történt az isten­
tisztelet alatt közvetlen az oltár közelé­
ben. A robbanás egy papot megölt A 
robbanásra a hívek ijedten menekültek a 
templomból, miközben sokan megsebe­
sültek a tolongásban.

A vonat kerekei alatt
CSOUgrád, márc. 5. Ma délben a 

Szentes felől jövő személyvonat Csong- 
rádtől egv felkilométernyire keresztülgá­
zolt egy kocsin, amelyen Vecseri János 
cserépkészitö ült a feleségével és leányá­
val. Vecseri felesége a kocsiról egyene­
sen a mozdony kerekei közé esett, mely 
darabokra szaggatta. Nyomban meghall. 
A leányt súlyos sérüléseivel a kórházba 
vitték. Vecseri János csodálatosképen 
csak könnyű sérüléseket szenvedett.

Igazságszol gá Itatás-
/

Böhm Jenő törvőnyeaéki elnök Mint 
megbízható helyről értesülünk, ö felsége, a 
magyar király a brassói kir. törvényszék elnö­
kévé a nagyváradi kir. törvényszék egyik ki­
váló tudásu, puritán jellemű biráját nevezte ki- 
Hir szerint ez a kinevezés BóAw Jenő kir. tör­
vényszéki birót érte, kinek kinevezésével a ki­
rályi kegy egy igazán arravaló férfiút ért, kinek 
elnöki működésétől a brassói kir. törvényszék 
sokat várni jogosult. Böhm Jenő fia néhai 
Böhm Ferencnek, a nagyváradi lat. szert, káp­
talan volt erdömesterének, és távozásával ki­
váló erőt vészit a nagyváradi kir. törvényszék- 
A távozásáért azonban kárpótol az az öröm> 
melyet a nagyváradi jogászközönség ily kiváló 
biró megérdemlett előhaladása felett érez.

KÖZGAZDASÁG.

A gabonatőzsde határideje 
Budapest, március 5.

Búza április -- — — 15 02 — 15’56
Rozs április — — — 13'56 13.58
Tengeri május 1907 — — 1044 1046
Repeze aug.-ra — — — 27'20 27 40
Zab ápr.-ra — — — 15'00 — 92'78

Értéktőzsde*
Budapest, március 5.

•Oszrák hitelrészvény — —- —
Magyar hitelrészvény — — 736’—
Leszámítoló bank — — — ^06 
Rimainurányi — — — — 

oly pillantással, melynek hamiskás élete mögött 
valami rejtély lappangott.

— En soha semmit sem veszek öntől rósz 
néven, — mondá a férfi komolyan

— Igazán nem? — No, h>sz akkor be­
vallhatom önnek, hogy annyira, de annyira 
vágytam önt valahára ismét játszani hallani, 
hogy minden áron megragadtam ezt a kínál­
kozó alkalmat és kérni akartam, hogy Nápoly- 
ból visszatérve, álljon meg keveset Rómában, 
csakhogy — . . . 1 t elakadt, mintha egyszer­
re megijedt volna saját szerénytelenségén.

— Nos, csakhogy Assanow Alexandrowna 
Natália hercegnőnek eljátszak valamit, — fejezé 
be mondatát Lensky nevetve. — Legyen, eljö­
vök Alexandrowna Natál a, két hét múlva itt 
vagyok. De ha akkor Fiórecben, vagy Nizzában 
lesz. —

Erre a fiatal lány épen valami igen heve­
sen biztosítót akart felelni midőn nyúlánk, 
különösen divatosan öltözött, nagyon magas 
kalapot és kifogástalan keztyüket viselő férfi 
haladt el mellettük, a hercegnőt tisztelettel­
jesen üdvözölte és Lenskyt szemhunyorgatva 
tetőtől talpig mért-. Lensky felismerte benne a 
P. evbatschensky-féle gárda ezred egyik tisztét, 
gróf Pacbotjin Powlovitsch Konstantint, és azon­
nal eszébe jutott, hogy az tavaly télen Szt.- 
Pétervártt feltűnően udvarolt Natáliának. A 
fiatal embernek szemhunyorgatása egyszerre 
felbőszítette, vére felforrt: —

— Ah, ez is it' van? — kérdezé gunyo­
rosan vontatott hangon a herczegnőtől, — 
szabadé szerencsét kívánni?

A fiatal hNgy ráncba szedte homlokát 
és ellorditá a fejét.

_ Neai) — suttogá, aztán újból rá 
emelve csodálatos kék szemeit; melegen 
szólt:

— Viszontlátásra tehát, két hét múlva!
— Talán) —
— Mondja: bizonyosan, kérve kérem, 

és dobja bele a hagyományos garast a 
Fontanába.

_  Azt legjobb akaratom mellett sem 
tehetem, mert nincs nálam apró pénz. Most 
azooban akarata ellenére is mosolygott.

(Folyt köv.)

Irta: Kraszevszkij A. N.

■— Oroszból. — 2

A h«lyett, hogy zavarba jött volna, a 
fiatal lány derülten felkacagott.

— D: mi lelte Nikolajevitsch Boris, hisz 
úgy beszél, mintha az első jött ment vil Igfi 
volnál Különben a hogy tetszik. Köszönöm a 
leckét. Isten vele! —

És kissé büszkén intve fejecskéjével, épen 
sarkon akart fordulni, midőn tekintete a férfié­
val találkozott. Észrevette, hogy megsértette, 
megállt, elpirult és lesütötte szép szemeit.

Az Aqua Virgo vize v dáman habzott és 
bugyborékolt a kőkeretben, melyet Salvi Nicolo 
talált fel a számára és a csengő déli harangszó 
mély és ünnepélyes hangjai kedvesen vegyül­
tek a habok édes zummogása közé. A nap 
fényesen önté sugarait a sötét kékségü, jéghi­
deg égboltból; szeretet-nélküli, vakító márciusi 
nap volt, mely úgy világolt, mint egy kevély 
főur leereszkedő mosolya, s csak annyit mele­
gített is, és Natália komornája, ki durcásan és 
untatottan állt egy lépésnyire fiatal úrnője 
mögött, kerek zöld legyezőt bontott szét, hogy 
szemeit óvja, s egyúttal lábaival toporzékolt, 
hogy a hidegben meg ne dermedjenek.

Körülöttük a római élet szokott lusta lük­
tetése volt észlelhető. Hordókkal megrakott 
alacsony talyiga előtt sovány öszvét állt, mely­
nek fülei körül egy csomó vasat vörös és kék 
bojt s homlokára kopott réz Szűz Mária lógott 
alá; egy zöldséges bolt ajtajában, melyből az 
erős káposztalevélszag csak úgy ömlött, fekete­
szemű fehér spicli kutya szunyókált, és idege­
sen rángatta jobb fülét.

Potrohós kopasz kapucinus haladt el mel­
levük, aztán két kopott öltözetű fiatal ember, 
óriás peremű nemezkalapban. A kapucinus 
megállt és meg akarta az öszvér homlokát, a 
fiatal emberek egyike pedig könyökével meg­
bökte a társát s félhangon, lopva a művészre 
bámulva, mondá:

— Ez Borisso Lensky.
__ Látja, — szólt a hercegnő, zavarából 

fölocsudva édesen engesztelő mosollyal, míg 
fejecskéjét egy oldalra hajtá, — látja, maga 
nagy ember, mini állnak a dolgok, s aztán 
még rósz néven veszi tőlem, ha — Nem 
folytatá, de nagy kék szemeivel feltekintett rá.

A felelő«:

Dr. VUCSKICS GYULA.

Árverési hirdet tény kivonat.
A nagyváradi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
kincstár végrehajtatnak Bírta Tógyerné alma­
mezői lakos végrehajtást szenvedő elleni vég­
rehatási ügyében az almamezöi 65 számú be­
tétben 1. 13 8 sor, 98Í2 187, 549, 550, 551 
hrszám alatt felvett ingatlanokra és 4!,492 rész 
közös legelő-, valamint 4;492 közös erdő 
illetőségre 2308 korona kikiáltási árban a 
végrehajtási árverést elrendelte és annak 
foganatosítására határidőül 1907. évi már­
cius hó 22 ik napjának d e. 10. óráját Alma- 
mező községházához kitűzte.

Az árverésre kitett ingatlan szükség ese- 
tén ezen kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozok tartoznak a kikiál­
tási ár 10 ’/«-át készpénzben, vagy óvadékké­
pes értékpapírokban letenni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt, ezen kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál és Almamezö község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

Nagyvárad, 1906. évi november hó 10-ik 
napján.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság’
Istók,

kir. tvszéki albirö.
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Felsö-Ábrány 
gzáldobágy 
Bályok 
Széplak 
Ipp 
Sz.-Nagyfalu 
Szil .-Somlyó

“6iüá 10 
6*1^ 10 
6
6

; 7
i7
17h

i 9
in

39i 
59| 
25 
15 

|10 00 
',10145

Szeged ind.
H.-M.-Vásárhely , 
Orosháza „
B.-Csaba 
Gyula 
Sarkad 
Kötegyán
Szalonta »
Cséffa

, Less «
oirősi

Szeged—Nagyvárad ____ ...
[b7 V.Sz. V.jjsz. V.! V. V.
I 2 +1V3!2O:1|,I52'; 7120
I 3 31;; 4.28 11 ‘i'”
|j 4:19]' 
íj 5’48

6 12
6 33
6 43 
708

5 41'12 
6; 56 1 
7 19. i *'
7 40,
7 51}
8 20 i 
8:40,1 
9.02;!

34 831 
22'! 9'58 
38Ü 4 50 
02l] 5 2« 
22. 5 54 
32:1 6111

N.-Várad 
Ősi 
Less 
Cséffa 
Szalonta 
Kötegyán 
Sarkad 
Gyula 
Csaba 
Kétegyháza 
Arad

-»r------- gr------- T 
l'Gy. vjSz. vj|Sz. v 
'' 6|02ll0|20: 4;45| 
il 6|12|íl0l80'j 4|56l

6129! 10 48! 5115 
" ' R 5 -

7 28
. 7 39
1 7 591

érk. ,11 1®,
érk. 111 3Ő
érk. |12|12

Arad 
Kétegyháza 
Csaba 
Gyula 
Sarkad 
Kötegyán 
Szalonta 
Cséffa 
Less 
ősi

605 N.-Várad
I 1 _______

'M 
48( 

6 
6

I6
7

! 7
'I 7
y s

10
14i
56
19

7 40
7 51.

20
40
02
19
30

25Í 
34 
38' 
02] 
221

W

V. Sz. v.
------------------------------ .

Sz. v
—"3F

46 6 40 Szil.-Somlyő ina. J
30 7 22 Sz.-Nagyfalu n 1
44 1 7 35 Tpp r>

55 7 45 Széplak w 4 i

40 8 01 Bályok 4 I
54 1 8 17 Száldobágy »> 5 j

19 1 8 37 Felső-Ábrány >» -1
37 1 8 50 Margittá 1 r i
00 1 9 12 Monos-Petri .1 ? ■
30 9 40 V.-Abrány »> II 5 i11 01
54
18

9
1 10

59
22

A. , Keresztár 
Székelyhid érk.

1 b
'1

Nagyvárad — — ind. 5 47'J 1 30
Össi — — — — » 6 07 1 44
Üj-Palota — — 6 22l 1 59
Gyires — — — w 8 40 2 16
Körösszeg — — 7 2 8T>
Szakáll — — — w 7 39! 3 03
Nagy-Tóti — — 7 55 3 19
Komádi — — — 8 25j 8 45
iráz — — — — 9 8 42 4 02
Kót - — - - 9 14 4 25
Vésztő — — - «« i 9 40 5 02
Szeghalom — — I10 26 5 45
Körös-Ladány — •J 10 47 6 02
Déva-Ványa — — 111 42 7 (Ml
Gyoma — — — érk 12 23 .1 7 44

Kót — - 
Iráz — - 
Komádi 
Nagy-Tóti 
Szakáll 
Körösszeg 
Gyires 
Uj-Palota - 
Össi — - 
Nagyvárad

3
3
3
4
4
4
4
5

Nagyvárad 
B.-Püspöki 
Bihar 
Paptamási 
Gyapoly 
B.-Diószeg 
Nagykágya 
Székelyhid 
Érselind

I Érmihályfalva

Fjrmihályfalva 
Érselind 
Székelyhid 
Nagykágya 
B.-Diószeg 
Gyapoly 
Paptamási 
Bihar 
B.-Püspöki 
Nagyvárad

14
40 
08
20
33
48
09
27
52

6
6
7
7
7
7
8
8
8 . _
9 ! 06

4» 
0» 
tt 
42 
03 
30
5»

Sz v
2 ' 30

26
02
33
22

Vésztő — — 
Okány — — 
Gyanta — — 
Sarkad-Keresztur 
Méhkerék 
Kötegyán — 
Kötegyán — 

38 pósa — — 
50 Hlye— — — 
23| Csegőd — — 
47 Erdő-Gyarak — 
12T 
27 
46 
05

Árpád — —- 
Fekete-Bátor — 
Fekete-Tót — 
Tenke — — 
Rippa ■— — 
Mocsár-Gyanta 
Hollód — -

5.10
5.28
5.43
5.52
6.07
614
6.31
6.46
6.58
7.13
7.23
7.33
7.54
8.09
8.37

4.45 !
5.07 !
5.23
5.36
5.52
6.-
6.16
6.29
6.48
7.02
7.12
7.21
7.39
7.52
8.17
8.41 I 9.06
8.53 i 9.19

Hollód — — 
Mocsár-Gyanta 
Rippa — — 
Tonko — — 
Fekete-Tót — 
Fekete-Bátor— 
Árpád — — 
Erdő-Gvarok — 
Csegöfc. 
Hlye — -
Pósa — —
Kötegyán — 
Kötegyán — 
Méhkerék — 
Sarkad-Keresztur— 
Gyanta — — — 
Okány — — —

-Vésztő.
Vegyesvonat 

4.35~íl.- 
4.46 
502 
5.24 
544 
6.06 I 
6.16 
6.25 
6.34 
6.57 
7.07 
7.19 
8.06 
8.15 

’ 8.33
I 8.43

II 9.02 
" 9.20

11.12
11.33
12.10
12.32
1.-
1.11
1.21
1.31
1.51
2.00-
2.15
2.40
2.50
3.10
3.21
3.42
4.02

Nagyvárad — — ind. 
Várad-Velence
Rontó 2 sz. órh. (f.m. e. h.) 
Félix-Fürdö (m. h.) „
Kardó lm. h.) — „
Nyárló — — — „
Magyar-Gyepes (m. r. h.) „ 
Tasádt'ő (ni. h) — „
Drág-Cséke — ,,
Magyar-Csóke (f. m. h.) „ 
Dusesd (f. m. h.) „
Szombatság-Rogoz „
Hollód — —
Gyánta (m. h.) —
Sólyom — — — „
Belényesörvényes

18. sz. órh. (f.m.h.)* „ 
Borz (f.m.h.) — „
Belényes-Ujlak (m.h.) „
Sonkolyos (f m.b.) „
Fenes 22. sz. örh. (f.m.h. 
Belényes — — ,,
Inagonyésd 24. ö. (f.m.h.) 
Szudrics — — „
Rieny 26. sz. órh.(f.m.h ) 
lainkaRózbánya (f.m.b.) 
Vaskóh- BmhI érk.

üreggel h d. u. j 
: S|3i < “1 
li 5 I 4

57|l 4 56
I 6 1 0711 5 05

61 2411 5 21
7 1 071 5 58

‘ 7 21’1: 6 11
1 7! 39i! 6 28
1 7 ’ 5f>; 6 43

81 14(i 7 00
I 8' 23; 7 13
: 9 01|i 7 45
■ 9 14',' 7 56
!■ 9 :,o. 8 10

9 ül? 8 31

10
Ooj’ 8

39
1:10 10'1 8 49
1: 10 22i; 8 b9
!' 10 I36Ü 9 11
i1(1 6« 9 23
.11 jl!*l 9 44
,11 130,; 9 54

• 11 ! 46;' 10 07
1112 1 ooj! 10 18
I 12 ' 19;; 10 34
Í12 ; 36|f 1( 49

Vaskóh-Barest ind. 
Ltinka-Rézbánya (f.m.h.) 
Rieny 26 sz. órb. (f.m.h.) 
Szudrics »
Dragonyesd 24 ő. (f.m.h. 
Belényes 
Fenes 22 sz. órh. (f.m.h.) 
Sonkolyos (f.m.h.) 
Belényea-Ujlak (m.b.) „
Borz (f.m.h.) „
Belényesörvényes

18. sz. órh. (f.m.h.)* „ 
Sólyom ,,
Gyánta (m.h. ,,
Hollód 
Szombatság-Rogoz „
Dusesd (f.m.h.) „
Magyar-CSéke (f.m.h.) „ 
Drág-Csóke „
Tasádfó (m.h.) „
Magyar-Gyepes m.r.h.) 
Nyárló „
Kardó (m.h.) „
Fólíx-Fürdő (m.b.) „
Rontó 2 sz. órh. (f.m.e.h. 
Várad-Velence 
Nagyvárad

I 4
II +

28| 
40,:

-
2
2

29
42 Állomások ' TO-)

i 1
724 I 726 1 728 |

l! 4 51 2 51 ----- - - I. és III. 0 S z t á 1 y____

ff Vésztő rnáv. — — 
“' „ aegv. - - 

Vadas — — — 
Zsires-Megyer — 
Kárász Megyei- — 
Ludnd — — — 
Bókós-Köröspart —

„ Széchenyi-tór 
„ aegv. — — 

Békéscsaba kitérő
,, Piacz-tór

Békéscsaba közrakt.

06
21
42
56
13
26
52

8 1 06
8 , 11 A V
8 I 31 
8,43

+5.07
5.19 

+5.32 
5.38 

+6.03
6.14

d. e. I 
10.25 
10.44

+10.59 i
11.11 j 

+11.21 
+11.31 I 
+ 11.40

11.54 I 
12.02

+12.27
12.38
12.49

+3.39 
f3.48 

4.02 
4.08 

+4.33 
4.44

d. ti-
5.12
5.27 

+5.47
5.53 

+6.02 
+6.11 
+6.20 
+6.33

6.39 
+7.04 
1-7.14
7.25

A vonatok közlekedési ideje középeurópai időszerint 
vastagabb számok este 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig terje 0 

éjjeli időt, f-el jelzettek feltételes megállóhelyek.
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19475 — 1906 Tkv. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A Nagyváradi kir. törvényszék, minttelek- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
kincstár végrehajtat ónak Móka Lázár és társai 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyé­
ben a nagyváradi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság területén levő első sorban az 
almamezői 62. számú betétben 1. 1-2. sor, 
115—116. hrszám. alatt felvett és a Móka 
Tógyer végrehajtást szenvedő nevén csak 1|5 
részben álló azonban az 1881. évi LX. t. c. 
156. §-ának d. pontja alapján egészben elárve­
rezendő jószágtestre és pedig a C. I. alatt özv. 
Móka Fülöpné sz. Agod Borbála javára beke­
belezett özvegyi ha-zonélvezeti jog fentartásával 
553 korona kikiáltási árban, másodsorban az alma- 

I mezői 63. számú betétben A. I. 1-4. sor, 397, 
í 398, 504, 505, hrszám alatt felvett ingatlanoknak 
| és a 1. 5 6. sorszám alatt felvett 8 492 rész 
' közös legelő s ugyanennyi közös erdő illető- 
| ségnek Móka Lázár és Móka Tógver nevén 

álló 2,5-részre és pedig a C. 1. alatt özv. Móka 
’ Fülöpné javára kebelezett özv. haszonélvezeti 
I jog fentartásával 1358 korona 40 fillér kikiál- 
; tási árban a végrehajtási árverést elrendeli s 
i annak foganatosítására határnapul 1907. évi 

március hó 22 ik napjának d. u. 3 óráját Alrna- 
I mező község házához ezennel kitűzi.

Az árverésre kitett ingatlan szükség ese­
tén ezen kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az rverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10 százalékát kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban 

■ letenni.
Az ár i érési feltételek a kir. törvényszék- 

I nél, mint telekkönyvi hatóságnál és Almamező 
' község elöljáróságánál tekinthetők meg.
i Nagyvárad, 1906. évi november hó 13.

34—1907 sz.

Árverési hidetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Nagyvárad város kir. 
árásbiróságnak 1907 évi V. 1. 98.2 számú 

végzésével dr Opfpler Emil ügyvéd által képvi­
selt Vb. Grahen és Riesz csődtömege felperes 
részére Grünfeld Ignác alperes ellen 40 
korona követelés és jár. erejéig elrendelt 
Kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefog­
lalt és 893kor. becsült ingóságokra a Nagy- 
váiad városi kir járásbíróság fenti számú végzése 
tolvtán az árverés elrendeltetik, annak a felülfog- 
’altatók követelése erejéig s amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, 
Nagyváradon, Kert-utca 2 számú házban leendő 
megtartására határidőül 1907. év március 
hó 12 napján, délután 3 órája tűzetik ki, mikor 
a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy 
írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni 
tartoznak.

A törvényes határidő hirdetménynek a bi­
tóság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Nagyváiadón, 1907. február hó 25.

Batig Ferencz,
kir. bir. végrehajtó.

19475-1906 Tkvi. szám

Póthirdetmény.
A nagyváradi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a nagy­
váradi gör. kath. káptalan végrehajtatónak Bírta 
Tógyer és társai almamezői lakos végrehajtást 
szenvedők elleni 400 korona, illetve 1200 kor. 
s jár. iránti végrehajtási ügyében 184951906. 
szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben 
a nagyváradi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság területén levő Almamező községben 
levő az almamezői 74. számú betétben A 1 1-35 
sor, 69-70, 384 389, 407-414, 418-421. 436- 

j 450 hrszám alatt felvett igatlanoknak s a I. 36 37. 
i sorszám alatt felvett 18;492 rész közös 
i legelő és közös erdő illetőségnek melyeket 
i együtt 119 írt. 85’ kr. maradvány földváltság 
’ terhel, a Bírta Tógyer, János és Lika nevén 
' álló ‘^-részre 1244 korona kikiáltási árban és 
| pedig a C. 5. sorszám alatt özv Bírta Jánosné 

javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog 
jentartásával, de csak az esetben, ha ily fel­
tétel mellett a haszonélvezeti jogot megelőzően 

i bejegyzett követelések kielégítésére szükséges’ 
i nek mutatkozó 4350 korona megigértetnék, 
I különben a haszonélvezeti jog ientartása nél- 
l kül, 1907. évi március hó 22 ik napjának d. e. 
' 10 órájára kitűzött árverés az 1881. évi LX. 
I t.-c. 167 §-a alapján a m. kir. kincstár végre- 
i hajtató érdekében is 256 korona 32 fillér tőke 
í követelése s járulékai kielégítése végett meg- 
i tartatni fog

Nagyvárad, 1906 évi november hó 13, 
Kir törvényszék, mint tkvi hatóság.

I Istók.
| kir. törvényszéki albiró.

i Istók,
kir. törvényszéki albiró.

«JI

I Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.
I „■iiwn—»
| ILII ■ l.llT ni I -I- ~ I - II ■ MH« WITH     , , 11.—■■ ■ ■ WUI-VCT— 

SZEtn LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
N|jy v sir a.<Í. Szilaíjy a Hlezső-M. szám ____ ~

Müvek 

folyóiratok. hírlapok, 
vminlzatok. 

gazdasási nyomtatványok, 
egyházi, községi 

í-s egyéb 

hlvatzlGS nyomtatványok, 
körieve lek 

ievélboritékok.

ElvtUSal és készít:

mindennemű

nyomdai munkákat
jutányos árak mellett.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

I.e vAlfejek, 
számiak, falragaszok, 

hált me^bivők, 
táncrBiiíd, áítüpek,

palackfeiiratok, 
névjegyek,

j y á s z i a f! '» k 
stb. a nyomdai szakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.
uraa^n&tfDMHMa

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban. |
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Baros u. 60. sz. a. volt Mandel féle házban

fürdő szoba s hozzá tartozó mellékhelyiségből 
álló lakás 1OO7 Január 1-MW kiadó 
Értekezhetni a: Polgári takarékpeuztamál,
Kossuth a. 4 sz. __________ _

SEgy két jó családból való, 
2—3 középiskolát végzett fiú 

fizetéssel felvétetik 

fi tanulónak | 
a Szent László nyomdában.

VILLAMOS MÜVE
. .. . . taft raktáron 3 legfeljebb 3’4 watt fogyász-

Értesiti a n. érd. .77Ú 001112 kOnßl^ßt tássa[ gyertyánként, melyek legolcsóbb áron 
közönséget, hogy IZaUIÖI P darabonként 72 fillér, homdyos (matt) színes
kaphatók. A sima izzólámpa ara aaran ...... . ó„ek ugyancsak kartell áron 
«Aképta-lámpák fa Sí1 : fa gy.r-
kertinek fata. U^noU ^phalók, ,sa|

Csillárok, és villamosmotorok árak mellett ivlámpák ------ ---- —kaphatók A villamos mö .igazgatósága elvállalja .
v i l l a m o s v i l á g 11 (i s i

Nagyobö megrendeléseknél megfelelő engedmény. Költsegvetes ingyen.
. ”’^‘^TTTZ^^^ZZ^

Dr. Rácz Ödön 
Sanatoriuma és = 
= vizgyögyintézete

I (ezelőtt Politzer-féle)
Nagyvárad, Szilágyi-Dezső-utcza, 1. szám.

Telefon 693

MAGYAR BANK Részv. társaság
NAGYVÁRADON

Bejáró és bennlakó betegeknek egész 
éven át nyitva. (Fertőző és elmebetegek 
kivételével.) Vizgyógymódok, villany gyógyá­
szat, vilíanyfürdők, szénsavas-törpefi nyő. Ás­
vány fürdők, íoiró légkezelés, gőz szekrény, 
pöstyéni iszapkura. Inhalatiok. Vibratios mas­
sage, Sovány itó és hizó kúra.

Javalva: Idegesség, kimerültség min 
den neme, gyomor , bél-, szív-, tüdő és 
légzőszervek bántalmai, izületi-, izom-, ideg 
csuznál kitűnő gyógyeredmények.

Állandó orvosi felügyelet.
Olcsó árak. Pensio (lakás és ellátás) naponta 
3 5-7 korona.

Prospektus és felvilágosítással szívesen 
szolgál

Dr Rácz Ödön, 
az intézet tulajdonosa és vezetője.

Alapszabályaink 10 §-a értelmében ezennel felhívjuk t. részvényeseinket 
hogy az esedékes részleteket pénztárunknál befizetni szíveskedjenek

Nagyvárad, 1907. február hó 14-én.
Magyar Bank Igazgatósága

Kivonat az alapszabályokból.
10. §.

A részvények árösszege a jegyzésnél kifizetett 10 «/.on felül a következőző rész­

letekben tízetendó^ számított tiz napalatt 20«/. azaz részvényenként 40 korona.
b\ Atöbbi Ä 1907. évi február hó 5-tól kezdődőleg mmden hó 5-ik nap.án 

eSed6ÄeK^^
AÍ ̂ esedékesrészlete^befizetésével késlekedő részvényjegyzőkkel szemb n az 

esedékesség után 8 nap leteltéael jogosítva van a részvénytársaság a 
vényjegyzők által jegyzett részvényeket bíróság * kése JlmiJ kamat és
magánúton értékesíteni, mely esetben a befolyandó yételárbo 60_ dó összegre
a 9 ik §-ban meghatározott átruházási dij és illeték levonása után ^gmaradó összeg 
a részvényjegyző igényt tarihat, de csak az esetben, ha annak felvetele g 
határidő lejártától számítandó egy éven belül jelentkezik, különben ez a 
részvénytársaság tartalékalapjához csatoltatik. fenti eljárás

Ez a rendelkezés nem érinti a részvénytársaság azon ogát hogy« fenti elja 
vényes ével a részvényjegyzőkön az esedékes részleteket 6«/. késedelmi kamatta gy 
örmellőzésuton behajthassa.

HU 4 Á Q’Z M A NO női kézmü- és divatáruháza I
felÜLAA.H/J 111A11V NAGYVÁRAD, Zöldfa-utca elején

Teljesen megérkeztek mindenféle tavaszi újdonságok, gyönyörű Costüm és könnyebb szövetek, úgy 

szinte selymekben és diszitési cikkekben mesés választék.

A raktár minden cikkben óriási nagy, az árak pedig ösmeit olcsók.

Nyomató t a Szent László-nyomdában Nagyváradon.


